



全市5万多名教师学生家长及网友开学前夕关注网络直播

“开学第一课”在线“看”消防

□记者 朱东一

本报讯 为做好校园消防宣传教育工作,增强广大师生消防安全意识,8月29日,市消防救援支队开展“2023年周口市中小学生秋季消防安全‘开学第一课’”网络直播活动,为全市广大中小学师生、家长和网友上了一堂生动有趣的

消防安全课。

近期,全市各个学校陆续开学,市消防救援支队提前策划,精心编排直播内容,确保消防知识普及的准确性和针对性。

此次直播以消防人员知识讲解、有奖互动等方式进行。直播中,消防人员先后来到一学校图书室、餐厅、宿舍、实验室、教室等场所,结合校园火灾事故案例,分

析火灾隐患,讲解消防器材的使用及灭火和逃生自救知识。在教室场景直播中,来自川汇区10所中小学校的20名学生代表交流了相关消防知识。在消防安全知识有奖问答环节,网友们纷纷刷起弹幕踊跃答题。

据了解,全市5万多名师生、家长及网友在线观看了此次网络直播。②18

未来三年左右 全国12万“银龄教师” 将参与支教

据新华社北京8月30日电 (记者杨湛菲)记者30日从教育部获悉,教育部等十部门近期印发国家“银龄教师”行动计划,全方位推动退休教师参与各级各类教育工作。

计划提出目标任务:经过三年左右时间,“银龄教师”服务各级各类教育的工作体系基本健全,服务能力不断提升,政府主导、社会参与的“银龄教师”发展格局基本形成,数字化赋能“银龄教师”工作水平不断增强,开放灵活的线上线下支教方式不断完善,全国“银龄教师”队伍总量达12万人左右,在推动建设教育强国、积极应对人口老龄化、建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国中发挥明显作用。

教育部教师工作司负责人介绍,我国教育领域将迎来教师退休高峰。实施国家“银龄教师”行动计划,旨在搭建国家层面老有所为的广阔平台,挖潜退休教师资源优势,发挥其有益补充、示范引领和传帮带作用,助力青年教师和青少年学生发展成长。

据悉,国家“银龄教师”行动计划主要涵盖普通高等教育、职业教育、基础教育、终身教育和民办教育五大领域,聚焦服务国家战略需求、深化产教融合、基础教育提质扩优、建强师资队伍、各级各类民办学校发展等方面。参与基础教育领域的线下“银龄教师”年龄一般应在65(含)岁以下,其他教育领域一般应在70(含)岁以下,线上“银龄教师”年龄可适当放宽。

显微镜下显身手 市农科院举办重点实验室职业技能比赛



市农科院工作人员(右一)讲解显微镜操作项目比赛规则。

□记者 王晨 文/图

本报讯 为提高科研人员的技术创新水平,近日,市农科院举办以“技能助力未来”为主题的重点实验室职业技能比赛。科研人员通过比赛展示精湛技能,提高职业素养,促进技术创新。

市农科院根据重点实验室工作特点,比赛设置天平操作和显微镜操作两个项目。天平操作项目是以小麦、大豆、玉米、花生的种子为材料,比赛选手需要预估出这些种子的重量,再称重,称

量值与预估值最接近的选手胜出;显微镜操作项目以快速、准确为考核标准,主要考察选手操作显微镜的熟练程度,在指定放大倍数下,快速、准确、清晰地找到观察目标,速度最快的选手胜出。

最终,该院徐博涵、王金霞等6人被评为技能达人。

徐博涵表示,通过此次比赛,自己对显微镜的操作手法更加熟练了,希望今后可以多举办这样的比赛,进一步激发大家工作的积极性,增强科研人员的业务技能。②2

我市义务教育学校公用经费保障水平进一步提高

□记者 李艳华 通讯员 李严严 赵香桥

本报讯 昨日,记者从市财政局获悉,今年以来,全市义务教育一般公共预算支出完成49亿元,其中拨付市本级(含市辖区)城乡义务教育保障机制补助资金3亿元;拨付市本级(含市辖区)义务教育薄弱环节改善与能力提升补助资金5072万元;拨付市本级(含市辖区)农村义务教育学生营养改善计划补助资金9546万元,进一步提高了义务教育学校公用经费保障水平。

近年来,在市委、市政府的坚强领导下,市财政局坚持以“办好人民满意的教育”为目标,持续加大教育投入力度,扩增教育优质资源,改善办学条件,推动全市教育事业健康发展。截至2023年7月底,全市一般公共预算教育支出73.18亿元,占一般公共预算支出的15.5%。

市财政局立足主责主业,积极筹措资金,全力支持各区中小学校项目建设。2022年,拨付各区项目建设资金1.66亿元;2023年,已拨付各区项目建设资金

1000万元。截至目前,我市中心城区12所义务教育学校建设项目已全部竣工并投入使用。

为推进“双减”政策实施,进一步提高义务教育学校运转能力,我市从2023年春季学期起提高义务教育学校生均经费基准定额,1年级至6年级由每年650元提高到720元,7年级至9年级由每年850元提高到940元,并在此基础上对寄宿制学校寄宿生由每年200元提高到300元,提高公用经费补助,确保学校正常运转。②18

向占用消防通道说“不”

周口交警夜查
消防通道机动车违停行为

□记者 任富强

本报讯 8月29日,周口市公安局交通警察支队联合相关部门在中心城区开展消防通道机动车违停整治行动,强化驾驶人违法停车源头管理,让更多市民认识到妨碍消防通道是违法行为。

当日20时,记者跟随该支队民警来到文昌大道佳利金色东方小区。在该小区门口,记者看到,地面施划的公共停车位早已停满机动车,个别车辆甚至停放在快车道上。民警对该小区一辆停放在黄色网格线上的私家车进行拖移时,匆匆赶来的车主赵先生连忙向民警解释,称他知道这是违章停车,因着急去超市购物,一时图方便就把车停在这了。

经过民警耐心教育,赵先生认识到自己的错误,表示愿意接受处罚,今后不再违章停车了。

当晚,民警分别到建业森林半岛、中悦上尊、香榭丽舍、峰基庄园等群众反映强烈的小区开展消防通道机动车违停整治行动。

周口市公安局交通警察支队支队长轩鹏表示,消防通道是消防人员实施营救和疏散被困人员的通道,也是“生命通道”。保证消防通道的畅通,既营造了和谐的居住环境,又保障了人民的生命财产安全。②2

周口八卦拳 名扬海内外



8月27日,国际武术联合会副主席谢里夫·穆斯塔法(右二)和周口八卦拳代表队部分队员合影。当日,第九届世界传统武术锦标赛在四川省峨眉山市落幕,来自全球53个国家和地区的6649名运动员参赛。周口八卦拳代表队分别获得19枚金牌、17枚银牌、14枚铜牌,同时取得八卦拳集体项目第一名。这是我市在该项赛事上取得的最好成绩。②18

记者 梁照曾 通讯员 王好强 摄